
Protokoll der Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Limbach

der Sitzung Nummer 03/2025 vom 27.03.2025 im Dorfgemeinschaftshaus.

Beginn: 18.30 Uhr Ende: 20.40 Uhr 

___________________________________________________________________________

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Manfred Brenner waren folgende Personen anwesend:

Anja Buttenhoff (1. Beigeordnete), Jörg Pichlau (2. Beigeordneter),

Die Ratsmitglieder: Reimund Becker, Andreas Buttenhoff, Jörg Reifenrath, Ralf Reifenrath, 

Andre Schäfer, Stefanie Schneider

Gäste: Julia Bongartz, Organisation Kräutermarkt, während TOP 1 im öffentlichen Teil

.

Einwohner: keine

Zu Beginn stellte der Vorsitzende die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. Es gab keine Einwände gegen das Protokoll der letzten Sitzung. Der TOP 5 Verschiedenes 

wurde vorgezogen direkt im Anschluss an den Nichtöffentlichen Teil.

A) Nicht öffentlicher Teil

1.) Planungen Neubaugiet „Auf der Struth“.

2.) Grundstücksangelegenheiten.

3.) B-Plan „Im Strüthchen“.

4.) Verschiedenes.

B) Öffentlicher Teil

1.) Verschiedenes

- Julia Bongartz vom Organisationsteam des Kräutermarktes stellt den Stand der 

Planungen des Kräutermarktes vor: 22 Anbieter haben schon zugesagt. Ein paar stehen 

noch aus. Essen macht ein Imbissbetrieb, Helfer für Kaffee und Kuchen werden ebenso 

benötigt wie ca. 30 Kuchen. Getränke (0,2 l Glas für 2 Euro) werden vom SV bestellt und

verkauft. Die Schankerlaubnis beantragt der OB. Die Werbebanner sollen vor 

Hachenburg und am Ortseingang aufgestellt werden. Aufbau ist am Samstag, 17. Mai.

- Die Aktion Saubere Landschaft findet am 12. April ab 10 Uhr statt. Anja Buttenhoff 

besorg den Imbiss für die Helfer.
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- Für den 3. Mai 2025 ab 9 Uhr planen wir einen Frühjahrsputz im Dorf.

- Die Pflege des Friedhofes wird in diesem Jahr der Gemeindearbeiter Gabriel Schneider 

übernehmen. Den Schnitt der Hecke versuchen wir wieder durch eine Firma durchführen 

zu lassen.

- Das Tor zum Astplatz haben wir gesetzt. Jetzt muss noch ein Zaun gebaut und der Platz 

vorbereitet werden. Stefan Müller könnte hierbei unterstützen.

Die Jahresgebühr pro Haushalt beträgt 25 Euro und kann vor Ort oder in der 

Sprechstunde des Bürgermeisters bezahlt werden.

- Die für Mai geplante Einweihung des neuen Kreuzes auf der Kapanöll müssen wir aus 

Termingründen leider verschieben.

- Am 11. Mai um 9.30 Uhr findet ein Termin mit KV und VG zum geplanten Umbau 

im DGH statt.

- Die mutmaßlichen Bauschäden am Dorfmuseum schauen wir uns am 3. April um 

18 Uhr an.

- Die Glocke am Friedhof macht seltsame Geräusche. Am 28.3. werden wir versuchen, 

die Ursache zu finden und eventuell sofort zu beseitigen.

- Den Waldbegang terminiert der Bürgermeister mit dem Revierförster.

  

2.) Einwohnerfragen

- keine -

3.) Informationen und Bekanntgaben

- wurden unter TOP 1 bekanntgegeben

4.) Vergabe Baumpflegearbeiten Beratung und Beschluss

Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, nach Einholung von Angeboten, den Auftrag für 

die Durchführung der Baumkontrollen in der Ortsgemeinde Limbach, im Rahmen der zur 

Verfügung stehenden Haushaltsmitteln, zu erteilen.

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 1 x Enthaltung

5.) Notfalltreffpunkt: Beratung und Beschluss Vergabe Stromabschluss und Aggregat

Die Firma Klaus Kohlhaas Elektrotechnik aus Atzelgift wird beauftragt, die für die 

Einrichtung eines Notfalltreffpunktes im Gemeindehaus nötigen Elektroarbeiten zu 

2



erledigen und das angeboten Notstromaggregat zu liefern zum Gesamtpreis von       

2.716,18 Euro.

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 1 x Enthaltung

6.) Förderverein GS Atzelgift/Streithausen Spende

Der Rat beschließt, die Zirkusaktion 2025 der GS Atzelgift/Streithausen einmalig mit  

250 Euro zu unterstützen.

Abstimmungsergebnis: 8 x Ja, 0 x Nein, 1 x Enthaltung

____________________________ _________________________

Schriftführer Ortsbürgermeister
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